

# 汾水多姿迎客来



2023太原马拉松赛火力全开，做好了各项准备。汾河两岸自然与人文美景，也摆出迎客姿态，在初夏绽放芳华。

“河系千年，山藏古今，城纳百工，文领三晋。”锦绣名城太原因汾水而多情。“一水中分，九水环绕”，汾河流过太原市区，勾画出太原大气温厚的气韵。

汾河两畔，晋阳的故事徐徐展开，道不尽的风流。“山衔落日千林紫，渡口归来簇似蚁。中流轧轧橹声清，沙际纷纷雁行起。”古晋阳八景汾河晚渡重现，留住悠悠乡愁。李白在《太原早秋》中，借河抒怀，“梦绕边城月，心飞故国楼。思归若汾水，无日不悠悠。”

元好问途经太原，游览过汾河西岸的晋阳古城遗址，留下《过晋阳故城书事》，“惠远祠前晋溪水，翠叶银花清见底。水上西山如挂屏，郁郁苍苍三十里……几时却到承平了，重看官家筑晋阳。”他还在汾河岸边筑了一座“雁丘”，写下爱情绝唱《雁丘词》，“问世间，情是何物，直教生死相许？”明末清初，太原最负盛名的傅山，有草书留存：“汾水新出峡，远

心为小栏。山花春暮艳，柳雪夏初寒。”

汾河四期工程开放后，汾河太原城区段文化廊道全面贯通，成为太原市域的风光带，实现了历史人文与山水互动，“唐风晋韵”因一水而灵动多姿。

这一泓清水间，一座座“飞虹”横跨，步道和自行车道像彩带穿行延伸，二龙山、窦大夫祠、净因寺、太原古县城、天龙山、太山等景点如明珠一般点缀其中。

汾河北段，历史文化遗存丰富，上风上水。汾河南段，现代与传统碰撞，内涵隽永。汾河两岸，太原市图书馆、太原市博物馆、太原美术馆等文化场馆矗立，成为市民休闲学习的好去处，见证着太原的新发展。

跑友们奔跑在水色天光中，尽情感受飞驰之乐与太原之美。

记者 陈辛华



## 当你以为“夏天”来了 周末又要降温

本报讯(记者 侯慧琴)根据太原市气象台预报，本周气温明显回升，最高可达31℃。但在周末，随着西北风和阵雨到来，气温将明显回落，早晚温差较大。市民出行注意适当增减衣物。

5月14日夜间到15日白天：晴天间

多云，4~5级、短时6级西北风，15~33℃。

5月15日夜间到16日白天：晴天转多云，西部山区局地有阵雨或雷阵雨，3~4级南风，18~31℃。

5月16日夜间到17日白天：晴天间多

云，东部局部地区有阵雨或雷阵雨，3级北风，16~27℃。

5月17日夜间到18日白天：多云间晴天，3级南风，17~27℃。

5月18日夜间到19日白天：多云间晴天，有分散性阵雨或雷阵雨，3级南风转

4~5级、短时6级或以上西北风，15~25℃。

5月19日夜间到20日白天：多云间阴天，有阵雨或雷阵雨，4~5级、短时6级或以上西北风，10~19℃。

进一步强化省会龙头意识  
更好发挥“五个引领带动作用”

小店区

5月11日，小店区委负责人率该区党政及企业家代表团深入山西大学，就进一步推动校地合作、校企合作参观走访、对接交流，并与山西大学签署《战略合作协议》。近年来，小店区与山西大学充分发挥各自优势，全面深化校地合作，取得丰硕成果。

尖草坪区

5月12日，尖草坪区委负责人带队赴东莞市松山湖国际创新创业社区、松山湖科学城展览馆和碧桂园总部、博智林机器人有限公司考察学习，充分借鉴先进经验，全力以赴做好“上兰科创谷”规划，打造太原北部产业高地。

古交市

5月12日，古交市委和市政府负责人到河口镇采煤沉陷区综合治理搬迁安置小区，调研督导搬迁安置工作，要求相关部门做细做实群众工作，因地制宜采取多种方式妥善安置搬迁群众生产生活；进一步压实责任，确保各采煤沉陷区群众尽快入住新居。

娄烦县

5月12日，娄烦县委负责人率队赴重庆忽米网络科技有限公司等地，考察学习数字产业发展。按照“生态优先、绿色引领、融合发展”的思路，娄烦希望双方在绿色工业、改革创新等方面加强对接、合作交流，全方位推动高质量发展。

迎泽区

5月11日，迎泽区委负责人主持召开会议，审议《迎泽区推动数字经济发展行动方案(送审稿)》。该区将统筹推进数字基础设施建设，加快推进数字产业化和实体经济数字化转型，加快提升数字化治理水平，加大人才引进和培育力度，全力构建数字经济发展“新生态”。

万柏林区

5月9日，万柏林区委负责人调研该区零工市场建设运营情况，实地察看岗位展示厅、公共服务厅、求职招聘厅、直播间、培训室设施配置等。该市场是全市首家公益性零工市场，集就业服务、求职登记、职业介绍、技能培训、政策咨询、残疾人就业等服务功能为一体。

清徐县

5月8日、9日，清徐县委负责人带队赴江南大学、浙江大学开展人才引进宣介、校企合作交流系列活动，为清徐高质量发展集聚人才发展动能。该县着力为学子创造上舞台、干事业的良好氛围，真诚欢迎广大学子走进清徐、选择清徐、扎根清徐。

综改示范区

近日，我省公布2023年省级重点工程项目名单8类619个项目，山西综改示范区山西中来年产16GW高效单晶智能电池工厂项目、中国电科(山西)碳化硅材料产业基地二期项目、海纳半导体硅晶生产基地项目等44个项目入列。

杏花岭区

5月9日，杏花岭区委负责人带队赴晋能控股集团，就进一步深化企地合作进行深入交流。该区希望双方进一步盘活闲置资源，加快推进项目落地，发挥企业优势，大力发展战略性新兴产业，延伸产业链条，实现合作共赢。

晋源区

5月8日，晋源区委负责人召开会议，分析一季度全区经济形势，研究部署下一步工作。该区要攻产业发展，强招商引资，抓项目建设，促消费升级，扎实抓好二季度工作，努力实现上半年“双过半”目标。

阳曲县

5月8日，阳曲县委负责人带队到山西农业大学就校企合作事宜交流探讨。双方就开展实习实训、就业创业、技术推广应用、科技成果转化、农产品供应等方面进行座谈，就校企合作达成初步意向。

中北高新区

5月9日，中北高新区党工委负责人主持召开会议暨“草坪半月谈”开讲第一课，邀请联合国世界旅游组织专家、山西省人民政府咨询顾问贾云峰教授讲授《城市品牌：如何用新奇乐实现短平快》，中国技术创业协会副理事长、北京高精尖科技开发区院长汪斌教授讲授《科创时代区域发展的新思路》。

(以上由李杰华编辑整理)